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„Az előrelépés a gyökereinkhez való 
visszatéréssel kezdődik.” 

(Ferenc pápa)

A Magyar Orvosi Könyvtárak Szö-
vetsége idei országos értekezle-
tére készülve a szokásosnál kis-
sé messzebbre tekintünk vissza, 
amikor az elmúlt időszakot ele-
mezzük. Tesszük ezt azért, mert 
2026 több okból is mérföldkő az 
orvosi könyvtárak történetében.
Vegyük csak azt az utóbbi három 
évtizedet, melyet együtt élt meg 
jelenlegi közösségünk, a mosta-
nában pályakezdő és a régebb óta 
fiatal kollégák. Igen, generáció-
váltást élünk meg éppen; még 
itt vannak jónéhányan a régi, és 
már itt vannak – szerencsére jó 
sokan – az új generációt képvi-
selő könyvtárosaink, hordozva a 
két korosztály szakmai és emberi 
kvalitásának jól körülhatárolható 
jegyeit. Értékes pillanat ez hiva-
tásunk történetében. Most kell 
felelősségünk, hivatástudatunk 
birtokában elvégezni az átadás-
átvétel halaszthatatlan lépéseit, 
ha az a célunk, hogy megőrizzük 
a könyvtáros társadalomnak azt 
a különlegesen értékes szeletét, 
amelyet mi, orvosi könyvtárosok 
képviselünk az orvostudomány 
szolgálatában. Céljaink, felada-
taink alig változtak az évtizedek 
alatt, a megoldásukhoz szük-
séges eszközök azonban annál 
inkább. Amit mi, pályánk végén 
járók tudunk hozzátenni közös 

történetünkhöz, az az emléke-
zet és a tapasztalat, a most ak-
tív kollégák számára pedig az új 
elvárásokkal való lépéstartás a 
feladat. Hát nem csodálatos? Az 
idősek tapasztalata és a fiatalok 
fejlődőképes tudása összeadód-
va jelentheti történetünk folyto-
nosságának garanciáját. Mindkét 
tényezőre egyaránt szükség van 
ahhoz, hogy megőrizhessük iden-
titásunkat és helyünket a törté-
nelem emlékezetében. Harminc 
évvel ezelőtt alapított önálló, 
civil szervezetünk, a MOKSZ ezt 
az utat követi.
De tekintsünk vissza messzebb-
re, további 35 évvel távolabbra, 
amikor is rendeleti szabályozással 
megszerveződött a magyarorszá-
gi orvosi könyvtári hálózat. Sőt, 
valójában újabb bő évtizednyit 
visszalépve (1949) jutunk el tör-
ténetünk legelejére, az Orvos-
tudományi Dokumentációs Köz-
pontig (ODK), melyből 1960-ban 
született meg saját szakkönyvtári 
hálózatunk. Fontos állomások, 
identitásunk jelentős mérföld-
kövei.
E gondolatok mentén terveztük 
meg idei Jubileumi Országos Ér-
tekezletünket. A múltidézés és 
a jövőbe tekintés volt a rende-
ző elv, amikor a programot ös�-
szeállítottuk. A helyszín pedig 
kiemelt jelentőséget kapott. A 
többszörös jubileumi esemény 
alkalmából visszatérünk – ha csak 
egy napra is – a magyarországi 
orvosi könyvtári hálózat elődjé-
nek (ODK) első fenntartójához, a 

Magyar Tudományos Akadémiá-
hoz. Tesszük ezt azért is, mert a 
Magyar Tudományos Akadémia 
Könyvtára is ünnepel, méghozzá 
alapításának 200. évfordulóját! 
Felemelő érzés számunkra, hogy 
együtt ünnepelhetünk, jubileumi 
értekezletünket eme jeles évfor-
dulónak ajánljuk, hozzájárulva az 
Akadémiai Könyvtár egész éven át 
tartó bicentenáriumi eseményfo-
lyamához.
Országos értekezleteink hagyo-
mányát követve idén is két, jól 
elkülönülő egységből áll majd a 
program. A délelőtt a tudomá-
nyé, a délután közösségünké. A 
tudományos program keretében 
előadás hangzik el vendéglátónk, 
az MTA Könyvtára részéről, és az 
V. Orvosi Tudományok Osztálya 
is képviselteti magát. A közös ün-
nep másik ünnepeltje, a MOKSZ 
részéről pedig a fentebb említett 
múltidéző és jövőbe tekintő elő-
adásokat hallhatunk majd.
A délutáni program kiváltképp az 
ünnep jegyében zajlik. Az elnöki 
és az EB beszámoló elhangzá-
sa és elfogadása után felemelő 
eseménynek lehetnek részesei 
a jelenlévők. Ünnepélyesen át-
adjuk – kollégáink közös dönté-
se alapján választott tagunknak 
– a jubileumi évben alapított
Dr. BENDA MÁRIA díjat.
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Szeretnénk közösségünk vala-
mennyi tagjával együtt ünnepel-
ni, ezért kérünk minden kollégát, 
tisztelje meg jelenlétével a Jubi-
leumi Országos Értekezletet, ahol 
új ismeretekkel gazdagodunk és 
együtt ünnepeljük szervezetünk 
30 éves fennállását. Ebben a há-
rom évtizedben mindannyiunk 
munkája, kudarca, sikere közös 
történet, legyen közös az öröm 
is, hogy mindezt megéltük!
Bevallom, furcsa, talán mor-
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bidnak is nevezhető, hogy záró 
gondolatként egy ismert sírfel-
iratot idézek: „Voltunk, mint ti, s 
lesztek, mint mi”. Mégis ez jutott 
eszembe összegzésként, telje-
sen átértelmezve az üzenetet. 
Számomra ugyanis ez nem egy 
sírfelirat lehangoló keserűsége, 
sokkal inkább a jövőbe vetett hit 
és egy figyelemfelhívás is egy-
ben. Igen, reméljük, hogy most 
f iatal kollégáink – amilyenek 
mi is voltunk eg ykor – néhány 

évtized múlva, amikor olyanok 
lesznek, mint most mi, hozzánk 
hasonlóan, az évtizedek tudásá-
nak, tapasztalatának esszenciáját 
átadják majd utódaiknak. Mert 
hisszük, hogy lesz kinek! És ez 
nem csak hit, hanem generációs 
felelősség és kötelesség dolga. 
Koronázzuk meg együtt ezt a 30 
évet, tisztelettel őrizzük gyökere-
inket és adjuk tovább hivatásunk 
értékeit – amíg van kitől és van 
kinek!

A pontos program természete-
sen még szervezés alatt áll, így 
a későbbiekben honlapunkon és 
közösségi levelezőnkön juttatjuk 
el a részletes információkat. Ami 
már most biztos, az a helyszín és 
az időpont:

„Amit magadért teszel, veled együtt eltűnik, de amit másokért teszel, örökké megmarad.” (Albert Einstein)
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